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در جدول زیر واکنش پذیري سه گروه از فلزها با هم مقایسه شده است. باتوجه به آن به سؤالات پاسخ دهید.   - 1

  

   

    
الف) در شرایط یکسان کدام فلزها براي تبدیل شدن به کاتیون تمایل بیشتري دارند؟ 

ب) در شرایط یکسان کدام فلز در هواي مرطوب سریع تر واکنش می دهد؟  

   (             (             (
پ) تأمین شرایط نگهداري کدام فلزها دشوارتر است؟ چرا؟

واکنش پذیریرفتار

ناچیزکمزیاد

مس، نقره، طلاآھن، رویسدیم، پتاسیمنام فلز

1Zn2Na3Ag

یکی از واکنش هاي صنعت جوشکاري واکنش  ترمیت است:  - 2

الف) مشخص کنید که کدام فلز فعال تر است، آلومینیوم یا آهن؟ چرا؟ 

ب) حساب کنید براي تولید  گرم آهن، چند گرم آلومینیوم با خلوص  درصد لازم است؟ 

2Al(s) + F (s) → A (s) + 2Fe(l)e2O3 l2O3

27980

(Fe = 56 , Al = 27g ⋅ mo )l−1

هگزان  و  هگزن  دو مایع بی رنگ هستند.  - 3
الف) روشی براي تشخیص این دو مایع پیشنهاد کنید. 

ب) جاي خالی را در واکنش زیر پر کنید. 

( )C6H14−1( )C6H12

(l) + ⋯ (l)C6H12 − →−−
Ni(s)

C6H14

با توجه به واکنش هاي زیر،  واکنش:  (گرافیت)  ، چند کیلوژول است؟ - 4

 (گرافیت) 

ΔH∘+2 (g)⟶C (g)H2 H4C

+ (g)⟶C (g), Δ = −393٫5kJO2 O2 H ∘C

(g) + (g) → O (g), ΔH = −285٫9 kJH2
1
2
O2 H2

C (g) + 2 (g) → C (g) + 2 O (g), ΔH = −890 kJH4 O2 O2 H2

−75٫3−84٫3−89٫7−97٫9
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در هر یک از موارد زیر با توجه به شکل، علت اختلاف در سرعت واکنش را توضیح دهید.  - 5
الف) فلزهاي قلیایی سدیم و پتاسیم در شرایط یکسان با آب سرد به شدت واکنش می دهند، اما سرعت واکنش ها متفاوت است. 

 

 

 ب) شعله? آتش، گردِ آهن موجود در کپسول چینی را داغ و سرخ می کند؛ در حالی که پاشیدن و پخش کردن گردِ آهن بر روي شعله، سبب سوختن آن
می شود. 

 
 پ) محلول بنفش رنگ پتاسیم پرمنگنات با یک اسید آلی در دماي اتاق به کندي واکنش می دهد، اما با گرم شدن، محلول به سرعت بی رنگ می شود. 

 
 ت) الیاف آهن داغ و سرخ شده در هوا نمی سوزد، در حالی که همان مقدار الیاف آهن داغ و سرخ شده در یک ارلن پر از اکسیژن می سوزد. 

 
 ث) محلول هیدروژن پراکسید در دماي اتاق به کندي تجزیه شده و گاز اکسیژن تولید می کند، در حالی که افزودن دو قطره از محلول پتاسیم یدید، سرعت

واکنش را به طور چشمگیري افزایش 
می دهد. 
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Hydrogen
peroxide

Hydrogen
peroxide

 

زمان

B
A

C

مول

( در نمودار داده شده، منحنی  نشان دهندة تغییر مول هاي یکی از مواد فرآورده در واکنش فرضی است. با دلیل مشخص کنید کدام منحنی ( یا  - 6
نشان دهندة افزودن باز دارنده و کدام یک نشان دهندة افزودن کاتالیزگر به سامانۀ واکنش است؟

ABC

.................. یک شبه فلز است که مانند فلزات .................. و مانند نافلزات .................. است. - 7

گالیم / درخشان / چکش خوار گالیم / شکل پذیر / چکش خوار

سیلیسیم / درخشان / شکننده سیلیسیم / شکل پذیر/ شکننده

- اتیل پنتان براي ترکیب زیر نادرست است؟  چرا نام  - 8

 

2

C − − C − C − CH3 CH
|

CH2

|

CH3

H2 H2 H3

کوتاهیپس از مدت

 

شکل زیر نمایی از واکنش تکه اي گوشت چرب یا بخار برم را نشان می دهد. با توجه به آن پیش بینی کنید مولکول چربی موجود در این گوشت سیر - 9
شده است یا سیر نشده؟ چرا؟ 

(راهنمایی: در این واکنش تنها چربی موجود در گوشت با بخار برم واکنش می دهد.) 
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، چند کیلوژول است؟  با توجه به داده هاي جدول زیر،  واکنش:  - 10
نوع پیوند 

آنتالپی 

 

ΔHCO(g) + 2 (g) → C OH(g)H2 H3

C ≡ OH − HC − HC − OO − H

(kJ

⋅ mo )l−1

1075436414351464

−210−180−110−80

، برابر  باشد، سرعت در صورتی که سرعت تشکیل  در واکنش:  - 11

واکنش و سرعت تولید  برحسب  به ترتیب از راست به چپ، کدام اند؟

NO(g)2NOBr(g) → 2NO(g) + B (g)r21٫6 × mol ⋅10−4
s−1

B (g)r2mol ⋅ s−1

1٫6 × , 8 ×10−4 10−58 × , 8 ×10−5 10−5

1٫6 × , 1٫6 ×10−4 10−48 × , 1٫6 ×10−5 10−4

در شرایط یکسان انحلال پذیري کدام کربوکسیلیک اسید در آب بیش تر است؟ چرا؟  - 12

)  

)  

C − COOHH31

C − C − C − C − C − COOHH3 H2 H2 H2 H22

کدام موارد از مطالب زیر، درست اند؟  - 13
آ) پلی اتن سبک، در برابر نور، کدر است. 

ب) پلی اتن سنگین، ساختار بدون شاخه دارد. 
پ) کیسه هاي پلاستیکی موجود در مغازه ها، از پلی اتن سبک است. 

ت) بطري شیر، از جنس پلی اتن سنگین و در برابر نور شفاف است.

ب، پ، ت  ب، پ  آ، ب، ت  آ، پ 

کدام گزینه بیان نادرستی از دما می باشد؟ - 14

مجموع انرژي جنبشی ذره هاي تشکیل دهنده ي یک ماده است.

معیاري از میزان گرمی یک جسم است.

اگر اتم ها و یا مولکول هاي جسمی آهسته حرکت کنند آن جسم دماي پائینی دارد.

اگر اتم ها یا مولکول هاي جسمی تند حرکت کنند آن جسم دماي بالایی دارد.
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کدام یک از موارد زیر نادرست است؟ - 15

فرار بودن:  گران روي: گریس  وازلین 

نقطه ي جوش:  نیروي جاذبه ي واندروالسی : 

>>C10H22 C6H14

>C8H18 C5H12>C4H10 C2H6

کدام مطلب دربارة پلی استیرن، نادرست است؟ - 16

مونومر آن،  است.  ترکیبی، سیر شده است. 

در ساخت ظرف هاي یک بار مصرف به کار می رود. واحد تکرارشوندة آن،  است. 

C = CH( )H2 C6H5

−C − −H2 C
|

|

C6H5

H

        

        

در میان ترکیب هاي زیر، کدام یک، به ترتیب از دسته ي کتون ها، استرها و اسیدهاي کربوکسیلیک اند؟ (از راست به چپ بخوانید) - 17

(b) − − O − HC2H5 C
||
O

(a) C − − O −H3 C
||
O

C2H5

(d) − − HC2H5 C
||
O

(c) − − CC2H5 C
||
O

H3

d, a, cc, b, ab, a, cd, b, a
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